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Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

Τα μυθεύματα καταρρίπτονται και η αλήθεια 
αποκαλύπτεται: επίμονα απ’ αυτή τη στήλη 
υποστηρίζαμε πως περίπτωση εξόδου από το 
ευρώ δεν υφίσταται για την Ελλάδα. Όχι μόνο 
γιατί από την ελληνική κρίση κερδίζουν πολλά 
και άμεσα κάποια κράτη-εταίροι, αλλά και γιατί 
η ζημιά από ενδεχόμενη έξοδο της Ελλάδας 
από την Ευρωζώνη, θα προκαλούσε τεράστια 
ζημιά σε όσους θα παρέμεναν σ’ αυτή.

Περί του λόγου το αληθές μια ακόμη 
επιβεβαίωση: ο Λαρς Φελντ, ένας από 
τους πέντε «σοφούς οικονομολόγους» 
της ομάδας συμβούλων της γερμανικής 
κυβέρνησης, υποστήξε σε ομιλία του στη 
Λέσχης Οικονομικών Συντακτών (ICFW) στη 
Φρανκφούρτη, ότι μια ελληνική έξοδος θα 
κόστιζε στη Γερμανία μέχρι και το 10% του ΑΕΠ 
της χώρας !

Το κύμα χρεωκοπιών μικρών και μεσαίων 
γερμανικών επιχειρήσεων θα ήταν τόσο 
εκτεταμένο, ώστε η κρίση του 2008 θα 
ωχριούσε, υποστήριξε. Επανέλαβε την πρότασή 
του για δημιουργία ταμείου που θα εισήγαγε 
«ήπια» αμοιβαιοποίηση του ευρωπαϊκού 
χρέους μέχρι ένα ποσοστό, με αυστηρούς 
όρους και προϋποθέσεις. Εκτίμησε, τέλος, ότι 
η ανάπτυξη της γερμανικής οικονομίας εφέτος 
θα κυμανθεί κοντά στο 0,9% του ΑΕΠ, με το 
τρίτο και το τέταρτο τρίμηνο να καταγράφεται 
στασιμότητα ή ακόμη και συρρίκνωσή του. Το 
εάν η Γερμανία θα περάσει σε ύφεση το 2013 
θα εξαρτηθεί από τις εξελίξεις στην Ευρωζώνη, 
υπογράμμισε, ερμηνεύοντας, εμμέσως, τη 
γερμανική στροφή έναντι της Ελλάδας που 
παρατηρήθηκε τις προηγούμενες ημέρες.
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Οικονομικά και άλλα κίνητρα για 
επενδύσεις βελτίωσης της ενεργεια-
κής απόδοσης νέων και υφιστα-
μένων κτιρίων καθώς επίσης οι 
επενδύσεις ενεργειακής βελτίωσης 
κτιρίων να μπορούν να εντάσσο-
νται στο Πρόγραμμα Δημοσίων 
Επενδύσεων (Π.Δ.Ε.) προβλέπει 
νέο  νομοσχέδιο του υπουργείου 
Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλι-
ματικής Αλλαγής για την «Ενεργει-
ακή Απόδοση Κτιρίων», που τέθηκε 
σε δημόσια διαβούλευση από χθες 
έως την Παρασκευή 14 Σεπτεμβρί-
ου 2012. Το υπουργείο τονίζει ότι οι 
παρατηρήσεις θα ληφθούν υπόψη 
στο τελικό σχέδιο νόμου, που θα 
κατατεθεί προς ψήφιση στη Βουλή.  
Με τις διατάξεις του συγκεκριμένου 
νομοσχεδίου, εναρμονίζεται η ελ-
ληνική νομοθεσία με την αναδιατυ-
πωμένη Οδηγία «Για την ενεργειακή 
απόδοση των κτιρίων» (2010/31/ΕΕ 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 
του Συμβουλίου). Παράλληλα κωδι-
κοποιείται και επικαιροποιείται η ήδη 
υπάρχουσα σχετική νομοθεσία για 
την εξοικονόμηση ενέργειας στον 
κτιριακό τομέα που έχει διαμορφω-
θεί τα τελευταία χρόνια με τη θέ-
σπιση του Κανονισμού Ενεργειακής 
Απόδοσης Κτιρίων (ΚΕΝΑΚ) και του 
θεσμού των Ενεργειακών Επιθεω-
ρητών. Η εφαρμογή της νέας Οδη-
γίας, που είναι υποχρεωτική από τα 
κράτη μέλη της ΕΕ έως την άνοιξη 
του 2014  θέτει αυστηρότερα όρια 
και προϋποθέσεις ενεργειακής από-
δοσης των κτιρίων. Το νομοσχέδιο 
του ΥΠΕΚΑ εναρμονιζόμενο με τις 
προβλέψεις της Οδηγίας θέτει ενδι-
άμεσους στόχους για τη βελτίωση 
της ενεργειακής απόδοσης των 
νέων κτιρίων έως το 2015. Προβλέ-
πεται επίσης ότι  
από την 1.1.2021, όλα τα νέα κτίρια 

πρέπει να είναι κτίρια σχεδόν μηδε-
νικής κατανάλωσης ενέργειας. Για 
τα νέα κτίρια που στεγάζουν υπηρε-
σίες του δημόσιου και ευρύτερου 
δημόσιου τομέα, η υποχρέωση αυτή 
τίθεται σε ισχύ από την 1.1.2019.

Νέο σύστημα αμοιβών για τις 
ενεργειακές επιθεωρήσεις

Με το νέο νομοσχέδιο του ΥΠΕΚΑ 
για την «Ενεργειακή Απόδοση Κτιρί-
ων» θεσπίζεται ελεύθερη διαπραγ-
μάτευση αμοιβών των ενεργειακών 
επιθεωρητών, με ανώτατες τιμές 
ανά κατηγορία κτιρίου ως εξής: 
➪ Για κτίρια κατοικιών 2 ευρώ 
ανά τ.μ. με ανώτατο όριο 5.000 
ευρώ.
➪  Για κτίρια άλλων χρήσεων 2,5 

ευρώ ανά τετραγωνικό μέτρο 
με ανώτατο όριο τις 10.000 
ευρώ.

Επίσης ορίζονται ανώτατες τιμές και 
για τις επιθεωρήσεις συστημάτων 
θέρμανσης και κλιματισμού, οι οποί-
ες είναι 250 ευρώ για συστήματα 
με ισχύ έως 200 κιλοβάτ, 400 ευρώ 
από 201 έως 400 κιλοβάτ και 800 
ευρώ από 401 κιλοβάτ και πάνω.

Το σχέδιο νόμου 
βρίσκεται σε ηλε-
κτρονική διαβού-
λευση μέσω του 
συνδέσμου http://
www.opengov.gr/
minenv/?p=4452

ΤΟ ΥΠΕΚΑ ΘΕΤΕΙ ΣΕ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΝΕΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ 

Νέοι όροι χρηματοδότησης για 
ενεργειακή βελτίωση κτιρίων 
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ΒΑΛΤΕ ΣΤΗΝ ΑΤΖΕΝΤΑ ΣΑΣ

ΠΡΟΣΕΧΩΣ...

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗ-
ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ

12
Σεπτεμβρίου

2012

ΕΚΔΗΛΩΣΗ:  για τη βράβευση πρωτευσάντων 
αποφοίτων των Πολυτεχνικών Σχολών
ΑΘΗΝΑ

ΔΙΕΘΝΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ: 
για τα τοξικά απόβλητα
ΧΑΝΙΑ ΚΡΗΤΗΣ

Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

Πολυτεχνείο Κρήτης,  Πανεπι-
στήμιο Πάντοβας, Τεχνολογικό 
Πανεπιστήμιο Νανγιάνγκ, 
Διεθνής Ομάδα Εργασίας 
Αποβλήτων 

12-14
Σεπτεμβρίου

2012

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ: «Σχέδιο & Φάκελος Ασφάλειας και 
Υγείας»
ΚΟΜΟΤΗΝΗ

Τμήμα Θράκης Τεχνικού 
Επιμελητηρίου Ελλάδας

15
Σεπτεμβρίου

2012

➤ Ο Εθνικός Οργανισμός Πιστοποίησης 
Προσόντων και Επαγγελματικού Προσανα-
τολισμού (Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.) διοργανώνει την 
Πέμπτη, 6 Σεπτεμβρίου 2012 στην Αθήνα 
ημερίδα ενημέρωσης με θέμα: το έργο  
”Καινοτόμος στρατηγική ευαισθητοποίη-
σης για τη Διά Βίου Μάθηση στην Ελλάδα 
- INSTALL Innovative Strategy for raising 
Awareness of LLL in Greece”.
Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στην Αί-
θουσα ΄΄Γαλάτεια Σαράντη΄΄ του Υπουργείου 
Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και 
Αθλητισμού (Παπανδρέου 37, Μαρούσι) κατά 
τις ώρες 9:30 π.μ. - 12:30 μ.μ. 
Πληροφορίες: Κ. Παπαευσταθίου, τηλ. 210 
2709141, e-mail: kpapaef@eoppep.gr, Χρ. Δε-
σινιώτης, τηλ. 210 2709024, e-mail: christos.
desiniotis@eoppep.gr, Τ. Σιμωτά, τηλ. 210 
2709071, e-mail: tsimota@eoppep.gr

➤ Δύο ημερίδες με θέμα «Ο εκσυγχρονι-
σμός και η απλοποίηση του φορολογικού 
συστήματος, παράγοντας ενίσχυσης της 
ανταγωνιστικότητας της οικονομίας και 
εξόδου από την κρίση» διοργανώνει το Ινστι-
τούτο Οικονομικών και Φορολογικών
Μελετών (ΙΟΦοΜ), σε συνεργασία με το Περι-
φερειακό Τμήμα Δωδεκανήσου του Οικονομι-
κού Επιμελητηρίου της Ελλάδας (ΟΕΕ) και τη 
συμμετοχή του Προγράμματος Μεταπτυχια-
κών Σπουδών «Φορολογία και Ελεγκτική» του 
τμήματος Δημόσιας Διοίκησης του Παντείου 
Πανεπιστημίου. Η πρώτη ημερίδα θα διεξα-
χθεί στη Ρόδο στο ξενοδοχείο Rodos Palace, 
την Παρασκευή 7 Σεπτεμβρίου 2012 και η 
δεύτερη θα διεξαχθεί στην Κω στο ξενοδο-
χείο Porto Bello Royal, την Παρασκευή 14 
Σεπτεμβρίου 2012.

Ημερίδες

Η μεγάλη γιορτή των κρουστών
Το 10ο Διεθνές Φεστιβάλ Κρουστών, 
«Κρουστοπανήγυρις», συνεχίζει 
και φέτος την πετυχημένη πορεία 
του, ανοίγοντας τις πύλες του στην 
Κορινθία, από την 1η έως τις 30 
Σεπτεμβρίου.
Πλουσιότερη από κάθε άλλη φορά σε 
δράσεις, η μεγάλη γιορτή των κρου-
στών ξεδιπλώνεται σχεδόν σε όλο τον 
νομό Κορινθίας, ξεκινώντας το Σάβ-
βατο 1η Σεπτεμβρίου με πανηγυρικές 
παρελάσεις σε Κόρινθο, Λουτράκι, 
Ξυλόκαστρο και Δερβένι, ενώ η 
επίσημη έναρξη του Φεστιβάλ θα πραγματοποι-
ηθεί στη Δημοτική Αγορά Κορίνθου, τη Δευτέρα 
3 Σεπτεμβρίου, στις 8 το βράδυ, με ελεύθερη 
είσοδο για το κοινό.
Τέχνη, πολιτισμός, μουσική, ρυθμός και παιδεία 
απογειώνονται με 14 συναυλίες, 6 παραστάσεις 
και θεατρικά αναλόγια, 10 δρώμενα στους δρό-
μους, 12 σεμινάρια - συναντήσεις σε σχολεία, 
128 Έλληνες καλλιτέχνες, 9 καλεσμένους από 
Βουλγαρία, Ιταλία, ΗΠΑ, 50 ντόπιους καλλι-
τέχνες, 18 καθηγητές, εργαστήρια, μαθήματα, 
clinics, master glass, εκθέσεις τέχνης και 
περιβάλλοντος, εκδρομές και κατασκήνωση. 
Αφού περάσει από πολλές περιοχές του νομού 
(Κόρινθο, Κιάτο, Ξυλόκαστρο-Ευρωστίνη, 
Νεμέα, Λουτράκι, Βέλο, Βραχάτι, Ζευγολατιό 
κ.α.), η «Κρουστοπανήγυρις» θα κορυφωθεί 
στην εμπορική έκθεση, με τίτλο «4η Πανελλήνια 
Έκθεση Κορινθία 2012», που πραγματοποιείται 
στον χώρο της Σωληνουργείας Κορίνθου, από 
τις 26 έως τις 30 Σεπτεμβρίου, με τη μεγάλη 
συναυλία της πολυεθνικής ομάδας «Σύμπραξη», 
την Πέμπτη 27 Σεπτεμβρίου και τη «Συναυλία 
Ιταλικής Παραδοσιακής Μουσικής», την Κυρια-
κή 30 Σεπτεμβρίου.

Στην έκθεση θα υπάρχουν περίπτερα με κα-
τασκευαστές κρουστών οργάνων, οι οποίοι θα 
κάνουν σεμινάρια με δωρεάν συμμετοχή, ενώ η 
Εκπαιδευτική Κατασκήνωση Κρουστών θα πραγ-
ματοποιηθεί από τις 3 έως τις 9 Σεπτεμβρίου, σε 
κάμπινγκ της Κορίνθου, με ποικίλα σεμινάρια 
και εργαστήρια για μικρούς και μεγάλους. 
Η είσοδος είναι ελεύθερη σε όλες τις συναυλί-
ες, παραστάσεις και καλλιτεχνικές δράσεις, σε 
όλες τις πόλεις, ενώ η είσοδος στις συναυλίες 
του κάμπινγκ έχει συμβολικό κόστος. 
Πληροφορίες: Κέντρο Νέων Κορίνθου, Κο-
λιάτσου 112 - Κόρινθος (18:00 - 22:00), τηλ.: 
27410-29980, 27410-29980.
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Μεγάλης διάρκειας συνάντηση μεταξύ του προεδρείου του ΣΑΤΕ 
και του νέου γενικού γραμματέα Δημοσίων Έργων  Στράτου 
Σιμόπουλου, πραγματοποιήθηκε χθες σε συνέχεια των επαφών του 
ΣΑΤΕ με εκπροσώπους της νέας πολιτικής ηγεσίας του Υπουργεί-
ου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και 
Δικτύων. Στην χθεσινή συνάντηση οι εκπρόσωποι του ΣΑΤΕ έθεσαν 
εκτενώς όλα τα θέματα που αφορούν στην άσκηση της εργοληπτι-
κής επιχειρηματικότητας στην Ελλάδα, και ειδικότερα: 
-Την εφαρμογή άμεσων μέτρων διαφάνειας όπως την ανάρτηση στο 
διαδίκτυο των στοιχείων ταυτότητας έργων, των στοιχείων ΜΕΕΠ, 
των τευχών δημοπράτησης καθώς και την κατάργηση των απ’ευθεί-
ας αναθέσεων, του μικτού συστήματος και των μελετοκατασκευών, 
-Την αποπληρωμή των οφειλών του Δημοσίου στους εργολήπτες 
και τον συμψηφισμό  οφειλών - απαιτήσεων,  
-Την απόσυρση των απαράδεκτων δυσμενών ρυθμίσεων που επέ-
φερε ο Ν.4070/2012 τροποποιώντας επί τα χείρω τον ισχύοντα νόμο 
περί δημοσίων έργων,  
-Την υποχρεωτική καθιέρωση συστήματος αναλυτικών τιμολογίων 
και σύγχρονου τρόπου αναθεώρησης και την αρνητική αναθεώρη-
ση των τιμών, 
-Την θέσπιση χρόνου λήξεως εγγυητικών επιστολών καθώς και την 
κατάργηση ή έστω  την μείωση των πρόσθετων εγγυητικών,  
-Την άμεση επίλυση της ανισότητας που δημιουργεί η εξάμηνη 
παράταση των πτυχίων ΜΕΕΠ που λήγουν έως τις 30/6/2012, έναντι 
όσων λήγουν αργότερα (άρθρο 141, Ν.4070/2012) καθώς και την 
ελάφρυνση των απαιτήσεων υποχρεωτικής στελέχωσης.  
-Ο γενικός γραμματέας εμφανίστηκε πλήρως ενημερωμένος για 
το σύνολο των ανωτέρω θεμάτων και δεσμεύθηκε ότι θα κινηθεί 

μεθοδικά για την επίλυση τόσο των σημαντικών όσο και των καθη-
μερινών ζητημάτων που πλήττουν την άσκηση της εργοληπτικής 
επιχειρηματικότητας.  
Ειδικότερα ο  Στράτος Σιμόπουλος εκφράστηκε θετικά για: την 
δωρεάν διάθεση των τευχών δημοπράτησης όλων των δημοπρα-
τούμενων έργων μέσω του διαδικτύου,  την ανάρτηση στο διαδίκτυο 
των στοιχείων του ΜΕΕΠ,  την ανάρτηση στο διαδίκτυο των στοι-
χείων ταυτότητας έργων,  την τροποποίηση ή απόσυρση ορισμένων 
διατάξεων του Ν.4070/2012,  την επανεξέταση του μικτού συστή-
ματος, ως εφαρμόζεται, την εξέταση του αιτήματος για θέσπιση 
χρόνου λήξης στις εγγυητικές επιστολές καθώς και την μείωση των 
πρόσθετων εγγυητικών.
Παράλληλα, ενημέρωσε ότι έχει ήδη δρομολογηθεί η σύσταση 
σχετικής επιτροπής στην οποία προσκάλεσε τον ΣΑΤΕ να μετέχει 
καταθέτοντας τις προτάσεις του, ενώ ήδη γίνεται  προεργασία 
σχεδίου υπουργικής απόφασης που θα επιλύει ορισμένα λειτουρ-
γικά προβλήματα του ΜΕΕΠ. Επίσης, δήλωσε ότι πρέπει να λυθεί 
τάχιστα και δίκαια το ζήτημα ανισότητας που έχει προκύψει από 
την επιλεκτική εξάμηνη παράταση των πτυχίων ΜΕΕΠ.  

Πακέτο αιτημάτων   
για την εργοληπτική επιχειρηματικότητα στην Ελλάδα

Κατέθεσε το προεδρείο του ΣΑΤΕ στον γενικό γραμματέα Δημόσιων Έργων 

 Έργο «σταθεροποίησης του επιχώματος» στην Εγνατία 
Αναδείχθηκε χθες από την «Εγνατία Οδός 
ΑΕ», η τεχνική εταιρεία «ΕΝΙΠΕΑΣ ΑΕ» 
ανάδοχος του έργου «Σταθεροποίησης 
του επιχώματος» στο Περιστέρι Νομού 
Ιωαννίνων, προϋπολογισμού 10,8 εκατ. 
ευρώ.  Σε δήλωσή του ο αναπληρωτής 
υπουργός Υποδομών Σταύρος Καλο-
γιάννης ανέφερε: «Πρόκειται για μία 
πολύ θετική εξέλιξη. Σε συνεργασία με 
την «Εγνατία Οδός ΑΕ», αμέσως μόλις 
εγκατασταθεί ο ανάδοχος εργολάβος 
(μετά τον έλεγχο της σύμβασης από το 
Ελεγκτικό Συνέδριο) και αρχίσουν οι 
εργασίες σταθεροποίησης του επιχώμα-

τος στην ευρύτερη περιοχή, θα αποδοθεί 
στην κυκλοφορία και η γέφυρα του 
Περιστερίου, μήκους 300 μέτρων. Υπεν-
θυμίζεται ότι η Εγνατία οδός, συνολικού 
μήκους 700 χλμ περίπου, έχει παραδο-
θεί στην κυκλοφορία από το 2009. Για 
την απόδοση της γέφυρας λάβαμε υπ’ 
όψιν την σχετική τεχνική έκθεση που 
είχε αναθέσει η «Εγνατία Οδός ΑΕ» και 
αναφέρει ότι πλέον «οι κίνδυνοι από την 
παράδοση σε κυκλοφορία του συγκεκρι-
μένου οδικού τμήματος είναι περιορι-
σμένοι», εφ’ όσον τηρούνται ορισμένες 
προϋποθέσεις, όπως:

➪ η επαναλειτουργία των φρεάτων 
άντλησης,
➪ η συνέχιση λήψης μετρήσεων στα δια-
θέσιμα αποκλισιόμετρα σε τακτική βάση,
➪ η εκτέλεση τακτικών επιθεωρήσεων 
στην περιοχή των έργων για τον έγκαιρο 
εντοπισμό τυχόν βλαβών και, κυρίως, 
➪ η δυνατότητα άμεσης κινητοποίησης 
εργολάβου κατασκευαστή για την περί-
πτωση που απαιτηθεί η άμεση εκτέλεση 
έργων για την αποκατάσταση της κυκλο-
φορίας.
Η Εγνατία Οδός ΑΕ θα διασφαλίσει όλες 
τις προαναφερόμενες προϋποθέσεις». 

Τη διενέργεια δημόσιου, 
διεθνούς, ανοικτού διαγωνι-
σμού για την τριετή ανάθεση 
των εργασιών καθαρισμού, 
συλλογής και απομάκρυν-
σης, με περιβαλλοντικά ορθό 

τρόπο, ρυπογόνων υλικών και 
ουσιών των παράκτιων χώρων 
της Λιμενικής Ζώνης του 
ΟΛΠ ΑΕ, ενέκρινε ομόφωνα 
το Διοικητικό Συμβούλιο 
του Οργανισμού.  Σύμφωνα 

με σχετική ανακοίνωση, ο 
προϋπολογισμός του έργου 
ανέρχεται σε 837.690 ευρώ 
(πλέον ΦΠΑ) και καλύπτει τις 
χρήσεις 2012-2015. 
Οι καλυπτόμενοι θαλάσσιοι 

χώροι είναι: (α) κεντρικός λι-
μένας, (β) εμπορικός λιμένας, 
(γ) επισκευαστικός λιμένας 
Περάματος και (δ) θαλάσσιος 
χώρος Κυνόσουρας.

Διαγωνισμός για απομάκρυνση ρυπογόνων υλικών
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Η ΑΠΕΙΛΗ ΓΙΑ ΤΗ ΓΗ

Κάτω από μια μοναδική φυσική ομορφιά, κρύβεται η μεγαλύτερη γεωλογική βόμβα. Το 
Yellowstone National Park, στην πολιτεία του Ουαϊόμινγκ,  είναι ένας πανέμορφος τόπος, 
στη βάση του, όμως, βρίσκεται ένα Supervolcano, το Yellowstone, το οποίο έχει δώσει κατά 
τα χρόνια της ύπαρξής του τρεις εκρήξεις που, όμοιές τους, δεν έχουν γίνει πουθενά αλλού. 
Η πρώτη, υποστηρίζουν οι επιστήμονες, σημειώθηκε πριν από 2,1 εκατ. χρόνια και η ισχύς 
της ήταν 25.000 φορές μεγαλύτερη από την έκρηξη η οποία σημειώθηκε στις 18 Μαΐου 
1980 στο όρος της Αγίας Ελένης, στα βορειοδυτικά των ΗΠΑ (εξαιτίας της σκοτώθηκαν 57 
άνθρωποι και απεκλωβίστηκε πάνω από ένα εκατομμύριο κυβικά χιλιόμετρα τέφρα). Η 
δεύτερη, σημειώθηκε πριν από 1,3 εκατ. χρόνια και η τρίτη πριν από 640.000 χρόνια. Όπως 
προκύπτει, οι εκρήξεις σημειώθηκαν με χρονική απόσταση περίπου 800.000 ετών η μια από 
την άλλη και αυτό το γεγονός κάνει σκεπτικούς τους ηφαιστειολόγους. Όχι μόνο.

Από το 2004 ο καθηγητής Bob Smith, ο οποίος διευθύνει το Παρατηρητήριο του Ηφαιστείου 
Yellowstone στο Πανεπιστήμιο της Γιούτα, παρατήρησε ότι το έδαφος γύρω από το ηφαίστειο 
άρχισε να ψηλώνει και από το 2010 να χαμηλώνει. “Είναι σαν το Supervolcano να αναπνέει» 
υποστηρίζει. Η ομάδα του έχει τοποθετήσει μια σειρά από διαφορετικούς αισθητήρες 
γύρω από το πάρκο, έτσι ώστε να μπορεί να παρακολουθεί άμεσα τα ζωτικά σημεία του. 
Την κίνηση του εδάφους και την καταγραφή των συχνών σεισμών που σημειώνονται στην 
περιοχή. Οι αισθητήρες βοήθησαν την ομάδα του καθηγητή Bob Smith να αντιληφθεί τι 
συμβαίνει: μόλις οκτώ χιλιόμετρα κάτω από την επιφάνεια υπάρχει μια ρηχή δεξαμενή 
των στερεών πετρωμάτων και μάγματος και  κάτω απ’ αυτή ένα τεράστιο βουνό 57.000 
κυβικών χιλιομέτρων εξαιρετικά καυτού βράχου, που μπορεί να λειτουργήσει ως …καύσιμο, 
σε μια ενδεχόμενη έκρηξη. Αν συμβεί, τότε άμεσα θα σκοτωθούν κάπου 87.000 άτομα, 
το Yellowstone θα διαγραφεί από το χάρτη, ενώ όλες οι δυτικές περιοχές των ΗΠΑ θα 
καλυφθού από ένα παχύ στρώμα τέφρας με θερμοκρασία εκατοντάδων βαθμών Κελσίου. Τα 
πάντα θα ερημώσουν και όσοι δεν σκοτωθούν άμεσα θα κινδυνεύουν από έναν βασανιστικό 
θάνατο ασιτίας, καθώς θα είναι αδύνατον να πετάξουν στην περιοχή αεροπλάνα.

Όμοια εν ενεργεία supervolcano υπάρχουν στη Χαβάη και στην Ισλανδία, μόνο που αυτά 
βρίσκονται υποθαλάσσια. Ωστόσο, το Yellowstone, επειδή βρίσκεται στη ξηρά και εν μέσω 
ενός από τα σημαντικότερα εθνικά πάρκα των ΗΠΑ, είναι αυτό που επισκέπτονται κάθε 
χρόνο εκατομμύρια άνθρωποι, που, μεταξύ άλλων, παρατηρούν και φωτογραφίσουν τους 
πίδακες που υψώνονται στην ατμόσφαιρα, ένα φαινόμενο πράγματι μοναδικό.

FAST …ΑΛΤΣΧΑΪΜΕΡ
Λαχταριστό στο μάτι, πλην, όμως, 
βλαβερό για σώμα και εγκέφαλο. Αυτό 
αποφαίνονται ερευνητές του αμερικανικού 
Πανεπιστημίου Μπράουν για το πλαστικό 
φαγητό, το επονομαζόμενο fast food. Όπως 
επισημαίνεται, πέρα από το «ξεχείλωμα» της 
σιλουέτας, η κατανάλωση γρήγορου φαγητού 
οδηγεί στην «δηλητηρίαση» του εγκεφάλου, 
επιταχύνοντας την εμφάνιση της νόσου 
Αλτσχάιμερ. Ήδη, προηγούμενες μελέτες 
είχαν συνδέσει 
την κακή 
διατροφή με την 
εμφάνιση της 
άνοιας, μέσω 
της υπέρτασης 
και της 
παρεμπόδισης 
της ομαλής 
αιμάτωσης του 
εγκεφάλου, 
λόγω των 
υψηλών τιμών 
χοληστερόλης. Τα 
νέα επιστημονικά 
στοιχεία, υποδεικνύουν ότι η κατανάλωση 
λιπαρών τρoφίμων και τροφίμων πλούσιων 
σε ζάχαρη, επηρεάζει την ομαλή λειτουργία 
του εγκεφάλου επηρεάζοντας την παροχή 
ινσουλίνης σ' αυτόν.

Στην περίπτωση του διαβήτη τύπου 2, 
η κακή διατροφή κάνει τα κύτταρα του 
οργανισμού ανθεκτικά στα φυσιολογικά 
επίπεδα ινσουλίνης, με αποτέλεσμα να 
μην ανταποκρίνονται σε αυτήν και να 
αδυνατούν να μετατρέψουν τη γλυκόζη 
στο αίμα σε ενέργεια. Βάσει των νέων 
ευρημάτων, οι Αμερικανοί πιστεύουν ότι κάτι 
παρόμοιο συμβαίνει και στην περίπτωση 
του Αλτσχάιμερ: η κακή διατροφή, δηλαδή, 
παρεμποδίζει τη φυσιολογική ανταπόκριση 
των κυττάρων του οργανισμού στην ινσουλίνη. 
Ως γνωστόν, η συγκεκριμένη ορμόνη είναι 
απαραίτητη για τη ρύθμιση των χημικών του 
εγκεφάλου που σχετίζονται με τη μνήμη και 
τη διαδικασία της μάθησης, για να δημιουργεί 
ισχυρές συνδέσεις μεταξύ των εγκεφαλικών 
κυττάρων αλλά και για την διατήρηση της 
ομαλής λειτουργίας των αιμοφόρων αγγείων 
που τροφοδοτούν με αίμα και οξυγόνο των 
εγκέφαλο.

Εντυπωσιακή 
φωτογραφία 
από τον κυρίως 
κρατήρα του 
supervolcano.

Το ηφαίστειο 
…ανασαίνει 

και οι πίδακες 
της αναπνοής 

του κόβουν 
την ανάσα των 

επισκεπτών του
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Σε παραγωγική διαδικασία τούς προσεχείς μήνες προετοιμάζεται να μπει η μονάδα 
παραγωγής βιομάζας από άλγη (φύκια) στην Άρτα.  Η μονάδα είναι μοναδική στο 
είδος της στην Ελλάδα και για την εξέλιξη των εργασιών υλοποίησης τής παρα-
γωγής ενημερώθηκε, κατά την επίσκεψή του σε αυτήν, ο πρέσβης των ΗΠΑ στην 
Ελλάδα, Ντάνιελ Μπένετ Σμιθ, συνοδεία τού προέδρου τού Ελληνο-Αμερικανικού 
Εμπορικού Επιμελητηρίου, Γ. Γραμματίδη. Πρόκειται για μονάδα στον Παχυκάλαμο 

Άρτας, που θα παράγει βιομάζα υψηλής θερμογόνου 
δυνάμεως για βιοκαύσιμο, χρησιμοποιώντας φύκια. 
Η επένδυση, όπως μετέδωσε το ΑΠΕ είναι της τάξης 
των 20.000 ευρώ ανά στρέμμα. Επίσης, σύμφωνα 
με τις εκτιμήσεις τού ιδρυτή της, Ι. Αντωνιάδη, όσο 
μεγαλώνει ο χώρος παραγωγής θα αυξάνονται και οι 
θέσεις εργασίας και στα δέκα στρέμματα εκτιμάται 
ότι θα απασχολούνται γύρω στα 30 με 40 άτομα. Στο 
μεταξύ, υπεγράφη και μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ 
του Ελληνο-Αμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου 
και τού Επιμελητηρίου Άρτας. Σκοπός τού μνημονίου 
είναι η ευρύτερη συνεργασία του Ελληνο-Αμερικα-

νικού Εμπορικού Επιμελητηρίου με το Επιμελητήριο Άρτας, στην κατεύθυνση της 
ευρύτερης συνεργασίας του με τα περιφερειακά Επιμελητήρια της χώρας μας, στο 
πλαίσιο δράσης της Ελληνο-Αμερικανικής Επιχειρηματικής Πρωτοβουλίας (ΑΗΕΙ).

Παραγωγή βιομάζας από φύκια

Αύξηση του κύκλου εργασιών αλλά και ση-
μαντική κάμψη στην κερδοφορία παρουσί-
ασαν τα οικονομικά αποτελέσματα της ΔΕΗ 
για το πρώτο εξάμηνο του 2012 σε σύγκριση 
με το πρώτο εξάμηνο του 2011.  Ειδικότερα, 
τα λειτουργικά κέρδη (EBITDA) της ΔΕΗ 
υποχώρησαν στα 483,4 εκατ. ευρώ έναντι 
603,8 εκατ. ευρώ το πρώτο εξάμηνο του 
2011, σημειώνοντας κάμψη 19,9%. Πτωτικά 
κινήθηκαν και τα κέρδη πριν τους φόρους, 
τα οποία περιορίστηκαν σε 46,9 εκατ. ευρώ, 
έναντι 185,4 εκατ. ευρώ το πρώτο εξάμηνο 
2011 (κάμψη 74,7%) ενώ και τα καθαρά κέρ-
δη μειώθηκαν κατά 85,7% και διαμορφώθη-
καν στα 18,3 εκατ. ευρώ έναντι 128,8 εκατ. 
ευρώ το α' εξάμηνο του 2011. Αντίθετα, ο 
κύκλος εργασιών παρά τη δυσμενή οικονο-
μική συγκυρία ανήλθε σε 2,93 δισ. ευρώ το 
πρώτο εξάμηνο του 2012 από 2,71 δισ. ευρώ 
το αντίστοιχο περσινό διάστημα, παρουσιά-
ζοντας άνοδο 8,4% κυρίως λόγω της αύξησης 
στον αριθμό συνδέσεων με το δίκτυο παρα-
γωγών ΑΠΕ (κυρίως Φ/Β). Όσον αφορά στην 
πορεία των δαπανών, οι συνολικές ελεγχό-
μενες δαπάνες μειώθηκαν κατά το εξεταζό-
μενο διάστημα περαιτέρω κατά 91,6 εκατ. 
ευρώ σε σχέση με το πρώτο εξάμηνο του 
2011. Πιο συγκεκριμένα η συνολική μείωση 

των αμοιβών προσωπικού, συμπεριλαμβα-
νομένης και της μισθοδοσίας που κεφα-
λαιοποιείται, ανέρχεται σε 93,3 εκατ. ευρώ, 
μεταξύ των δύο περιόδων (-14,7%). H μείωση 
του αριθμού του μισθοδοτούμενου τακτικού 
προσωπικού ανήλθε σε 754 εργαζόμενους, 
από 21.288 την 30/6/2011 σε 20.534 την 
30/6/2012, συμπεριλαμβανομένων και 196 
εργαζομένων του εισφερθέντος κλάδου του 
πρώην ΔΕΣΜΗΕ στον ΑΔΜΗΕ, οι οποίοι δεν 
συμπεριλαμβάνονταν στη δύναμη προσωπι-
κού την 30/6/2011. Σημειώνεται ότι, παρά το 
μειωμένο προσωπικό, οι ώρες για υπερωρία 
και βάρδια μειώθηκαν κατά 2,9%.
-O Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος 
της ΔΕΗ Α.Ε. κ. Αρθούρος Ζερβός, δήλωσε 
ότι σε ένα ιδιαίτερα δύσκολο περιβάλλον, 
η επιχείρηση κατάφερε να συγκρατήσει 
τις χρηματοοικονομικές δαπάνες στα ίδια 
επίπεδα με αυτά του πρώτο τριμήνου ενώ 
για τις αυξήσεις των τιμολογίων από την 
αρχή του έτους σημείωσε ότι αφορούσαν 
κατά το μεγαλύτερο μέρος την επιβολή νέων 
φόρων και μόνο σε ένα μικρό μέρος τη 
μεταβολή του κόστους του ρεύματος. «Όπως 
προβλέπεται από το Μνημόνιο, τα τιμο-
λόγια θα πρέπει να αντανακλούν τις τιμές 
χονδρεμπορικής μέχρι τον Ιούνιο του 2013. 

Σε διαφορετική περίπτωση, δεν μπορεί να 
αναπτυχθεί ο ανταγωνισμός στη λιανική αγο-
ρά», είπε. Ο κ. Ζερβός ανέφερε ακόμη ότι η 
ΔΕΗ συνεχίζει την ολοκλήρωση των στρα-
τηγικών έργων που είναι σε εξέλιξη, με την 
έναρξη δοκιμών εξοπλισμού τον Αύγουστο 
στη μονάδα φυσικού αερίου του Αλιβερίου, 
ισχύος 417 MW και την επιτυχή έμφραξη 
τον 4 Ιούλιο της σήραγγας εκτροπής του 
φράγματος του Υδροηλεκτρικού Σταθμού του 
Ιλαρίωνα ισχύος 157 MW, ο οποίος αναμένε-
ται να τεθεί σταδιακά σε λειτουργία από τα 
τέλη του έτους. 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΔΕΗ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2012

Κάμψη κερδοφορίας παρά την αύξηση του κύκλου εργασιών

Με απόφαση του ΔΣ του ΟΛΠ ΑΕ ενεκρίθη το 
Πρωτόκολλο Προσωρινής Παραλαβής του έργου 
"Διαπλάτυνση του Κρηπιδώματος Λιμένα Αλών 
(Ηλεκτρικός) και δίκτυα συλλογής λυμάτων στον 
Κεντρικό Λιμένα", προϋπολογισμού 6 εκατ. ευρώ 
(χωρίς ΦΠΑ). Το έργο το οποίο ολοκληρώθη-
κε πριν τη θερινή περίοδο, διευκόλυνε πλοία, 
αυτοκίνητα και επιβάτες σε έναν από τους πιο 
πολυσύχναστους προβλήτες του λιμένα, αφού 
από αυτόν εξυπηρετούνται οι ακτοπλοϊκές γραμ-
μές των Ανατολικών και Κεντρικών Κυκλάδων. 
Το έργο αυτό αποτελεί και το πρώτο ουσιαστικό 
έργο του υπό κατασκευή σταθμού του μετρό 
Σταθμός "Πειραιά”, του οποίου κλίμακες θα 
βγαίνουν κατευθείαν εντός της λιμενικής ζώνης. 
Παράλληλα ολοκληρώθηκε από την περιοχή της 
πλατείας Καραϊσκάκη (Ακτή Τζελέπη) μέχρι την 
Ακτή Βασιλειάδη (Πολιτιστική Ακτή και Υπουρ-
γείο Ναυτιλίας) το δίκτυο συλλογής λυμάτων της 
πόλης, του οποίου αγωγοί (για βρόχινα νερά) 

κατέληγαν στον πυθμένα του λιμένα.

Παραλαβή έργου 
στον Πειραιά 
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ΚΕΡΔΟΣ: Κλείδωσαν τις περικοπές, μετρούν το εύρος και τις 
επιπτώσεις τους- ΙΔΟΥ ΤΟ ΠΑΚΕΤΟ 72 ΜΕΤΡΩΝ- Σε ποιες κατηγορίες 
πέφτει το μαχαίρι- Το ψαλίδισμα των συντάξεων, η διακοπή των 
δώρων, η κατάργηση των φοροαπαλλαγών- Εξοικονομούνται 11,88 δισ., 
υπάρχουν όμως και παροχές!  • Θα αγοράζει ομόλογα με προσοχή, είπε 
ο Τζιαμπάο- ΕΠΙΦΥΛΑΚΤΙΚΟ ΤΟ ΠΕΚΙΝΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΚΡΙΣΗ  
• Οι εργαζόμενοι επιχειρούν να εμποδίσουν την πώληση- ΤΡΙΚΥΜΙΑ ΣΤΟ 
ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟ- Στο limit down η μετοχή- Ανεστάλη η διαπραγμάτευση.

ΕΞΠΡΕΣ: Το πακέτο πρέπει να οριστικοποιηθεί έως τις 7 Σεπτεμβρίου, 
οπότε επιστρέφει η τρόικα- ΑΝΤΙΣΤΡΟΦΗ ΜΕΤΡΗΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΜΕΤΡΑ 
11,5 ΔΙΣ.  • ΣΤΗΡΙΞΗ ΚΙΝΑΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΖΩΝΗ  • ΑΔΥΝΑΜΙΑ 
ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΤΟ 2011- Διαπραγματεύσεις 
κυβέρνησης-τρόικας για τη διαδικασία ανακεφαλαιοποίησης του ΤΤ.

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ: Ασφυκτικό γίνεται το πρόβλημα δεδομένου ότι η 
δόση καθυστερεί- ΨΑΧΝΟΥΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΟ ΔΑΝΕΙΟ ΚΑΘΩΣ ΤΑ ΤΑΜΕΙΑ 
ΑΔΕΙΑΖΟΥΝ- Συζητήσεις Στουρνάρα την Τρίτη στη Γερμανία  • Βουτιά 
στο Χρηματιστήριο- ΣΕ ΑΝΑΜΟΝΗ Η ΛΥΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟ  • 
Στους συνταξιούχους η μεγαλύτερη επιβάρυνση- Ακολουθούν Υγεία και 
μισθοί του Δημοσίου- ΒΑΡΙΑ ΠΛΗΓΜΑΤΑ ΤΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΣΕ ΟΛΟΥΣ.

ΗΜΕΡΗΣΙΑ: Καθοριστικές αποφάσεις αναμένεται να ληφθούν εντός 
της ημέρας- ΑΓΩΝΙΑ ΓΙΑ ΤΟ Τ.Τ.- Αναζητείται επειγόντως λύση  • 
Θετικό εμφανίζεται και το ΔΝΤ- ΝΕΕΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΗΣ 
ΕΛΛΑΔΑΣ ΑΠΟ ΜΕΡΚΕΛ-ΟΛΑΝΤ  • Τί φέρνει το σχέδιο περικοπών- 
«ΑΙΜΑΤΗΡΕΣ» ΘΥΣΙΕΣ ΠΑΝΤΟΥ ΜΕ 72 ΜΕΤΡΑ 11,9 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ.

ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ

ΤΑ ΝΕΑ: Η ΛΙΣΤΑ ΤΟΥ ΠΟΝΟΥ- Όλα τα μέτρα των 11,8 δισ. που είναι 
τώρα στο τραπέζι- Οι συνταξιούχοι πληρώνουν και (πάλι) τον λογαριασμό 
• Σαμαράς: ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΓΙΑ ΤΟ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ ΤΕΤΟΙΟ ΠΑΚΕΤΟ 
ΠΕΡΙΚΟΠΩΝ  • Η Καγκελάριος διαβεβαιώνει (και) την Κίνα ότι η Ελλάδα 
θα μείνει στο ευρώ- ΜΗΝΥΜΑΤΑ ΜΕΡΚΕΛ-ΓΟΥΕΝ ΑΠΟ ΤΟ ΠΕΚΙΝΟ. 

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ: 72 μέτρα στο τραπέζι της διαπραγμάτευσης 
κυβέρνησης-τρόικας- Η ΜΑΥΡΗ ΛΙΣΤΑ- Ποιοι πληρώνουν τα 11,87 δισ.  
• Ο ΜΑΝΩΛΗΣ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ ΝΕΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΗΣ ΝΔ- Το 
παρασκήνιο της εκλογικής διαδικασίας και το μήνυμα για ενότητα  • 
Συνωστισμός στα παράλια της Τουρκίας- ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ ΓΙΑ ΑΠΟΒΑΣΗ 
100.000 ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ  • Έρευνα μέχρι το τελευταίο ευρώ στο ΑΠΘ- 
ΑΠΟΛΟΓΗΘΗΚΕ ΑΛΛΑ ΔΕΝ ΕΠΕΙΣΕ Ο ΠΡΥΤΑΝΗΣ.

ΕΘΝΟΣ: Νέες θυσίες απ’ όλη την κοινωνία για παραμονή της χώρας 
στο ευρώ- ΛΙΣΤΑ-ΦΩΤΙΑ ΜΕ ΠΕΡΙΚΟΠΕΣ 11,9 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ  • Σκληρή 
γλώσσα και από δικαστές- ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ 
ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΥΣ  • Στο Δημόσιο- 5.518 “αθάνατοι” συνταξιούχοι.

ΑΔΕΣΜΕΥΤΟΣ ΤΥΠΟΣ: Αντ. Σαμαράς στην Πολιτική Επιτροπής της 
ΝΔ- «ΣΕ ΔΥΟ ΧΡΟΝΙΑ Η ΕΛΛΑΔΑ ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΠΟΛΥ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΗ 
ΑΠΟ ΣΗΜΕΡΑ»!..- Έκκληση για ενότητα και ανάπτυξη…  • ΝΕΟ 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΝΔ Ο ΜΑΝΩΛΗΣ- Ο Κεφαλογιάννης έλαβε 301 
ψήφους (60,2%)  • ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΕΞΠΡΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΩΛΗΣΗ ΤΟΥ ΤΑΧ. 
ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟΥ  • Δήλωση Κινέζου Πρωθυπουργού- ΠΑΡΑ ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ 

ΘΑ ΣΥΝΕΧΙΣΟΥΜΕ ΝΑ ΕΠΕΝΔΥΟΥΜΕ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ.

ΑΓΓΕΛΙΟΦΟΡΟΣ: Μπαίνει βαθιά το μαχαίρι- ΙΣΟΠΕΔΩΣΗ 11,9 ΔΙΣ. 
ΕΥΡΩ ΣΤΗ ΖΩΗ ΜΑΣ  •  «ΑΠΟ ΚΟΣΚΙΝΟ» ΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΤΟΥ ΑΠΘ.

ΕΣΤΙΑ: ΕΤΣΙ ΘΑ ΒΓΟΥΜΕ ΑΠΟ ΤΟ ΑΔΙΕΞΟΔΟ- Μεγάλες πρωτοβουλίες 
από τον Πρωθυπουργό.

ΑΥΡΙΑΝΗ: Κύμα φυγής για χωριά και επαρχιακές πόλεις- Η ΤΡΟΙΚΑ 
ΑΔΕΙΑΖΕΙ ΤΗΝ ΑΘΗΝΑ- Το μνημόνιο γυρίζει την χώρα μας πολλές 
δεκαετίες πίσω.

Η ΑΥΓΗ: Εμπαιγμός από την τρόικα εσωτερικού- ΜΑΧΑΙΡΙ ΚΑΙ 
ΣΤΑ 360 ΕΥΡΩ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ  • «ΣΚΟΤΩΝΟΥΝ» ΤΟ 
ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΟ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟ.

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ: Εκτελεστική Γραμματεία του ΠΑΜΕ- ΟΛΕΣ ΟΙ 
ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΣΤΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ.

Η ΒΡΑΔΥΝΗ: Το τελικό σχέδιο της κυβέρνησης για τις περικοπές 
δαπανών- ΜΕΙΩΣΗ 50% ΣΤΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΤΩΝ ΑμΕΑ ΚΑΙ ΣΤΑ 
ΠΡΟΝΟΙΑΚΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ  • Αντώνης Σαμαράς- ΑΝΤΙΠΑΛΟΣ ΤΗΣ 
ΧΩΡΑΣ ΤΟ ΛΟΜΠΙ ΤΗΣ ΔΡΑΧΜΗΣ- Νέος γραμματέας της ΝΔ ο 
Μανώλης Κεφαλογιάννης.

ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ: Το «Ηχητικό Κανόνι» του Γεωργίου Γκιόλβα…- Η 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ «ΣΑΛΠΙΓΓΑ ΤΗΣ ΙΕΡΙΧΟΥΣ».
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ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΚΟΠΩΝ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ ΑΠΟ 
ΤΟΥΣ ΑΡΧΗΓΟΥΣ 

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ |  Σελίδα 5 | 31/08/2012

Αιματηρές περικοπές δαπανών, που πλήττουν συνταξιούχους 
όλων των κατηγοριών, υπαλλήλους του Δημοσίου, ένστολους, 
ΔΕΚΟ, αγρότες, άτομα με ειδικές ανάγκες, ανέργους, αλλά 
και όλους τους φορολογουμένους, περιέχει το πακέτο των 
περικοπών δαπανών για τη διετία 2013-2014, το οποίο τη 
Δευτέρα αναμένεται να λάβει την οριστική έγκριση από το 
συμβούλιο των πολιτικών αρχηγών. 
To μεγαλύτερο βάρος των μέτρων επωμίζονται οι 
συνταξιούχοι, καθώς οι μειώσεις δαπανών φτάνουν στο ποσό 
των 4.598 εκατ. ευρώ, ακολουθεί ο τομέας της Υγείας με 
μειώσεις δαπανών 1.387 εκατ. ευρώ, n μισθολογική δαπάνη 
με 1.321 εκατ. ευρώ, n αναδιάρθρωση του δημοσίου τομέα με 
1.247 εκατ. ευρώ, τα προνοιακά επιδόματα μειώνονται κατά 
940 εκατ. ευρώ, ενώ οι δαπάνες της τοπικής αυτοδιοίκησης 
μειώνονται κατά 735 εκατ. ευρώ, και της Παιδείας κατά 389 
εκατ. ευρώ. Από το «καλάθι» των μέτρων δεν απουσιάζουν και 
τα φορολογικά μέτρα, με την περικοπή των φοροαπαλλαγών, 
με τη μείωση του επιστρεφόμενου ΦΠΑ στους αγρότες, αλλά 
και διαρθρωτικά, όπως n ιδιωτικοποίηση της αποκομιδής 
των σκουπιδιών. Η εφαρμογή των νέων μέτρων αποτελεί 
προϋπόθεση για τη συγγραφή θετικής έκθεσης από την 
τρόικα και την αποδέσμευση της δόσης των 31,5 δισ. ευρώ, 
που εκκρεμεί. Αναλυτικότερα, στον τομέα των συντάξεων 
προβλέπεται: 
- Η περικοπή των δώρων στις κύριες και επικουρικές 
συντάξεις, που θα εξοικονομήσει (και θα στερήσει από τους 
συνταξιούχους) ποσό ύψους 2.240 εκατ. ευρώ. 
- Η μείωση του αθροίσματος συντάξεων κύριων και 
επικουρικών άνω των 1.000 ευρώ κλιμακωτά. Από 1.000 -1.500 
μειώνονται κατά 2%, από 1.500 - 2.000 ευρώ μειώνονται 5% και 
από 2.000 ευρώ και πάνω κατά 10%. To μέτρο θα αποδώσει 640 
εκατ. ευρώ. 
- Μειώνονται τα εφάπαξ σε δύο φάσεις που θα αποδώσουν 
συνολικά 603 εκατ. ευρώ. - Μειώνονται οι συντάξεις των 
ένστολων, λόγω της κατάργησης των αυτόματων προαγωγών, 
όπως επίσης και λόγω των μειώσεων των ειδικών 
μισθολογίων.
 -Αυξάνεται, τελικά, ο ελάχιστος αριθμός των ελάχιστων 
ημερομισθίων για τη βασική σύνταξη από 4.500 στα 6.000, που 
θα αποδώσει μόλις 30 εκατ. ευρώ.
Ποιοι δέχονται πλήγματα 
 Στον τομέα των μισθολογικών παρεμβάσεων παρατηρείται 
ότι τα ισοδύναμα για την εξαίρεση των ειδικών μισθολογίων 
ήταν ανίσχυρα να πείσουν την τρόικα σχετικά με την 
αποτελεσματικότητα τους, ενώ, παρά τις δεσμεύσεις, θίγονται 
και οι εν ενεργεία υπάλληλοι. Ειδικότερα: 
- Οι μειώσεις των ειδικών μισθολογίων θα εξοικονομήσουν 
ποσό ύψους 360 εκατ. ευρώ στη διετία. Με δεδομένο ότι n 
δέσμευση είναι για την εξοικονόμηση 410 εκατ. ευρώ, ετησίως 
σημαίνει ότι ορισμένα μισθολόγια αποφεύγουν τη μείωση κατά 
12%, n οποία για ορισμένες κατηγορίες θα είναι λιγότερη ή και 

θα εξαιρεθούν εντελώς όπως οι άνδρες της ομάδας ΔΙΑΣ και 
οι χαμηλόβαθμοι στρατιωτικοί 
- Η εργασιακή εφεδρεία παρά τις διαψεύσεις θα εφαρμοστεί 
και θα εξοικονομηθεί 167 εκατ. ευρώ, αλλά χωρίς 
λεπτομέρειες, σχετικά με το καθεστώς. 
- Μειώνονται περαιτέρω τα δώρα εορτών και διακοπών 
δημοσίων υπαλλήλων, κατά 339 εκατ. ευρώ. 
- Θα υπάρξουν και άλλες προσαρμογές στα μισθολόγια των 
δημοσίων υπαλλήλων (εκτός ΔΕΚΟ και ειδικών μισθολογίων). 
- Καταργούνται οι αυτόματες προαγωγές σε σώματα 
ασφαλείας, που θα αποφέρουν 165 εκατ. ευρώ. 
- Η μισθολογική δαπάνη των ΟΤΑ μειώνεται κατά 86 εκατ. 
ευρώ. 
- To ενιαίο μισθολόγιο επεκτείνεται και στις ΔΕΚΟ, που θα 
μειώσει δραματικά το ύψος των αμοιβών, ενώ καθιερώνεται 
και νέο μισθολογικό καθεστώς για τους υπαλλήλους της 
Βουλής.

«ΑΔΕΙΑΣΑΝ» ΤΑ ΒΙΒΛΙΑΡΙΑ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ ΛΟΓΩ ΚΡΙΣΗΣ 

ΗΜΕΡΗΣΙΑ |  Σελίδα 9 | 31/08/2012

 Οι μικροκαταθέτες αποτελούν τον ακρογωνιαίο λίθο του 
ελληνικού τραπεζικού συστήματος, όπως αποκαλύπτουν 
τα επίσημα στοιχεία πού έδωσε χθες στη δημοσιότητα n 
Ελληνική Ένωση Τραπεζών. Τα φυσικά πρόσωπα τα οποία 
διατηρούν καταθέσεις μέχρι και 10.000 ευρώ αντιστοιχούν στο 
92,8% επί του συνόλου των φυσικών προσώπων που έχουν 
λογαριασμούς στο ελληνικό τραπεζικό σύστημα. To στοιχείο 
αυτό, οδηγεί στο συμπέρασμα ότι οι αποταμιευτές με υψηλά 
ποσά, δηλαδή άνω των 100.000 ευρώ, έχουν μειωθεί και οι 
περισσότεροι από αυτούς, έχουν αποσύρει τις καταθέσεις τους 
από τα εγχώρια πιστωτικά ιδρύματα. 
Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τα στοιχεία της Ελληνικής Ένωσης 
Τραπεζών, οι καταθέτες μέχρι και του ποσού των 2.000 
ευρώ αντιστοιχούν στο 81,5% επί του συνόλου των φυσικών 
προσώπων, ενώ εκείνοι που έχουν σε λογαριασμούς από 2.001 
ευρώ έως και 10.000 ευρώ, αντιπροσωπεύουν το 11,3% του 
συνόλου των φυσικών προσώπων.
Καταθέσεις ύψους από 10.001 ευρώ έως και 50.000 ευρώ 
διατηρεί το 5,9% του συνόλου των φυσικών προσώπων και το 
0,9% των καταθετών έχει λογαριασμούς για αποταμιεύσεις 
ύψους από 50.001 ευρώ έως και 100.000 ευρώ. Μόλις το 0,4% 
του συνόλου των φυσικών προσώπων έχει καταθέσεις που 
ξεπερνούν τις 100.001 ευρώ.
Υπενθυμίζεται, ότι οι καταθέσεις έως και 100.000 ευρώ είναι το 
ανώτατο όριο αποταμίευσης που αποζημιώνεται ανά καταθέτη 
από το Ταμείο Εγγύησης Καταθέσεων και Επενδύσεων (ΤΕΚΕ).

ΕΞΙ ΣΤΙΣ ΔΕΚΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΕΛΕΓΧΘΗΚΑΝ 
ΕΝΤΟΠΙΣΤΗΚΑΝ ΝΑ ΦΟΡΟΔΙΑΦΕΥΓΟΥΝ

ΚΕΡΔΟΣ |  Σελίδα 21 | 31/08/2012

Ανεξέλεγκτες διαστάσεις τόσο στους δημοφιλείς τουριστικούς 
προορισμούς όσο και στις υπόλοιπες περιοχές της χώρας 
έχει λάβει n φοροδιαφυγή, καθώς περίπου έξι στις δέκα 
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επιχειρήσεις που ελέγχθηκαν την τελευταίες ημέρες του 
Ιουλίου εντοπίστηκαν να φοροδιαφεύγουν. To φαινόμενο 
αυτό τεκμηριώνει έτσι όλο και περισσότερο τις ανησυχίες 
του οικονομικού επιτελείου για ολέθριες συνέπειες στα 
δημόσια έσοδα αλλά και στον υγιή ανταγωνισμό. Ειδικότερα, 
στο πλαίσιο των ελέγχων του ΣΔΟΕ για τη θερινή περίοδο, 
σε περιοχές με μεγάλη τουριστική κίνηση και αυξημένη 
οικονομικά δραστηριότητα, για το χρονικό διάστημα από 
24.8.2012 μέχρι 27.8.2012, πραγματοποιήθηκαν 638 έλεγχοι. 
Από τους ελέγχους αυτούς βρέθηκαν συνολικά 350 παραβάτες 
και διαπιστώθηκαν 2.530 παραβάσεις. To μέσο ποσοστό 
παραβατικότητας διαμορφώθηκε στο 54,9%. Πρωταθλητές στην 
παραβατικότητα με ποσοστά... 96% εμφανίζονται n Κέρκυρα 
και ακολουθούν Καβάλα και Ξάνθη με 92,3%, Κορινθία με 
81,3%, Άγιος Νικόλαος  Ιεράπετρα με 77.8% και Εύβοια-Σκύρος 
με 60,5%. Αντίθετα, τα μικρότερα ποσοστά παραβατικότητας 
εντοπίζονται στα Ιωάννινα με 14,35, Πιερία με 30,3% και 
Θεσσαλονίκη με 31,7%. Σημειώνεται ότι το πρόγραμμα 
εκπονήθηκε από τη Διεύθυνση Σχεδιασμού & Συντονισμού 
Ελέγχων της Κεντρικής Υπηρεσίας του ΣΔΟΕ και είχε ως στόχο 
την ευρύτερη γεωγραφική κάλυψη της επικράτειας, ιδιαίτερα 
σε περιοχές με αυξημένη τουριστική κίνηση, καθώς επίσης και 
την αποφυγή επικαλύψεων από διαφορετικές Περιφερειακές 
Διευθύνσεις του ΣΔΟΕ. 

ΟΙ ΣΧΟΛΕΣ ΜΕ ΤΗ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΖΗΤΗΣΗ 

ΕΘΝΟΣ |  Σελίδα 24 | 31/08/2012

Σημαντική αύξηση των πρώτων προτιμήσεων σε τμήματα 
Νομικής, Ιατρικής, Ψυχολογίας και αντίστοιχη μείωση στα 
Παιδαγωγικά καταγράφηκε στα φετινά μηχανογραφικά δελτία 
των υποψηφίων. Σύμφωνα με τα στοιχεία, n σχολή με ης 
περισσότερες πρώτες προτιμήσεις είναι n Νομική Αθήνας με 
2.631, ακολουθεί n Ιατρική Αθήνας με 1.863 και έπεται n Σχολή 
Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών ΕΜΠ 
με 1.840.
 Αναφορικά με τις Αστυνομικές Σχολές, δεν υπήρξε n 
αύξηση στις προτιμήσεις που αναμενόταν. Ως εκ τούτου, n 
κατακόρυφη άνοδος των βάσεων που σημειώθηκε οφείλεται 
κυρίως στη μείωση των θέσεων κατά 50% σε σχέση με 
πέρυσι. Επισημαίνεται ότι το Τμήμα Αξιωματικών Ελληνικής 
Αστυνομίας επιλέχθηκε ως πρώτη προτίμηση από 1.161 
υποψηφίους έναντι 1.158 πέρυσι, ενώ στη Σχολή Αστυφυλάκων 
σημειώθηκε μείωση στις προτιμήσεις των υποψηφίων από 
1.048 σε 806. Αντίθετα, περισσότερες πρώτες προτιμήσεις 
καταγράφηκαν σε Στρατιωτικές Σχολές, όπως Ευελπίδων 
και Ικάρων. Εντυπωσιακή, πάντως, ήταν n άνοδος των 
προτιμήσεων στα Νομικά Τμήματα Αθήνας και Θεσσαλονίκης. 
Η σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών επιλέχθηκε στην κορυφή 
του μηχανογραφικού δελτίου από 2.631 υποψηφίους της 
Θεωρητικής Κατεύθυνσης έναντι 2.173 την περσινή χρονιά. Στο 
Αριστοτέλειο οι προτιμήσεις έφτασαν τις 1.694 από 1.304. Στη 
σχολή της Κομοτηνής, πάντως, n ζήτηση μειώθηκε σε σχέση 
με το 2011, αφού οι υποψήφιοι απέφυγαν να δηλώσουν σχολές 
μακριά από τον τόπο κατοικίας τους. 

Ο μεγάλος «χαμένος» σης φετινές Πανελλαδικές ήταν 
τα Παιδαγωγικά Τμήματα Δημοτικής Εκπαίδευσης. Είναι 
ενδεικτικό ότι το τμήμα της Θεσσαλονίκης δηλώθηκε 
πρώτο από 959 άτομα, όταν πέρυσι είχε δηλωθεί από 1.433. 
Αντίστοιχα, στην Αθήνα οι πρώτες προτιμήσεις μειώθηκαν σε 
1.156 από 1.335.
 Σημαντική άνοδος σημειώθηκε στις περισσότερες σχολές 
του 3ου Επιστημονικού Πεδίου. Η Ιατρική Αθήνας επιλέχθηκε 
από 1.863 αριστούχους έναντι 1.475 πέρυσι, ενώ n σχολή της 
Θεσσαλονίκης από 1.139 έναντι 869 το 2011. Περισσότερες 
πρώτες προτιμήσεις παρατηρήθηκαν και στα κεντρικά 
τμήματα της Βιολογίας Αθήνας και Θεσσαλονίκης. Αύξηση 
παρουσίασαν και οι Γεωπονικές Σχολές και τα Τμήματα 
Πληροφορικής σε όλη την Ελλάδα. Μεγαλύτερος ήταν, επίσης, 
ο αριθμός υποψηφίων που διάλεξε παραϊατρικά επαγγέλματα. 
Σε σχεδόν όλες τις σχολές, πάντως, αποτυπώθηκε αύξηση 
των πρώτων προτιμήσεων στα κεντρικά ιδρύματα ενώ σε 
πολλές περιπτώσεις, ακόμη και πρωτοκλασάτων τμημάτων, 
παρατηρήθηκε μείωση στην Περιφέρεια.

ΚΑΤΕΒΑΖΟΥΝ ΡΟΛΑ 12 ΚΑΙ 13 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
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ΣΕ ΔΙΗΜΕΡΗ αναστολή της λειτουργίας των δήμων της 
χώρας, συγκεντρώσεις και πορεία διαμαρτυρίας στο κέντρο 
της Αθήνας στις 12 και 13 Σεπτεμβρίου προσανατολίζεται n 
Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας, σύμφωνα με την απόφαση 
του εκτάκτου συνεδρίου της. Παράλληλα, το συνέδριο θα 
παραμείνει ανοιχτό, προκειμένου να υπάρχει n δυνατότητα 
επανεκτίμησης της κατάστασης και λήψης απόφασης για 
κλιμάκωση των κινητοποιήσεων, που μπορούν να φτάσουν, 
σύμφωνα με τους δημάρχους, σε «λουκέτα» στους δήμους και 
παραιτήσεις αιρετών. Η ΚΕΔΕ θα επιδιώξει συνάντηση με τον 
υπουργό Οικονομικών, Γιάννη Στουρνάρα, για να ενημερωθεί 
για τα νέα μέτρα, ενώ θα ζητήσει συνάντηση με το Προεδρείο 
της Βουλής, υποβάλλοντας αίτημα για κοινή συνεδρίαση με τις 
Επιτροπές Δημόσιας Διοίκησης και Οικονομικών. 
Μιλώντας στο χθεσινό συνέδριο, ο υπουργός Εσωτερικών, 
Ευριπίδης Στυλιανίδης, τόνισε ότι το αρμόδιο υπουργείο 
καταβάλλει κάθε προσπάθεια, με στόχο να καλυφθούν τα 
προβλήματα στα οικονομικά των ΟΤΑ, που συσσωρεύτηκαν 
«από τη μακρά προεκλογική περίοδο και κυρίως από τη 
λογική ισορροπιών της προηγούμενης περιόδου». Ταυτόχρονα, 
κατέστησε σαφές ότι n κυβέρνηση έχει στόχο να καταστήσει 
τους δήμους πρωταγωνιστές στην ανασυγκρότηση της 
οικονομίας και επισήμανε πως μέσα σε λίγες εβδομάδες το 
υπουργείο Εσωτερικών έπρεπε να καλύψει κενά, με στόχο 
οι δήμοι να σταθούν όρθιοι. Ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ, Κώστας 
Ασκούνης, ανέφερε ότι αποτελεί «κόκκινη γραμμή» n 
απόδοση στους δήμους των 2,7 δισεκατομμυρίων ευρώ από 
τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους. «Είναι το ποσό για να 
καλύψουμε το σκληρό πυρήνα των ανελαστικών δαπανών. 
Η οποιαδήποτε παρέκκλιση από το ποσό αυτό οδηγεί τους 
δήμους σε στάση πληρωμών, σε αναστολή υπηρεσιών, σε 
κατάρρευση», συμπλήρωσε.


